

# 2016 春之声

## 传递河南声音

### 审查“十三五”规划纲要草案

# 制造大国转型制造强国

#### 引进科技人才 从制造大国转型制造强国

郭现生 全国人大代表,林州市重机集团股份有限公司党委书记、董事长

根据我国“十三五”规划,针对如何完成产业转型,郭现生代表提出了自己的意见。

一、中国要从全球制造大国到制造强国发展,实现中国2025关键靠引进人才,切实加强人才引进长效机制建设,发展多样的人才引进模式,鼓励海外人才和专业人才的引进,有了强有力的

人才支撑,才能有制造强国的发展壮大。

二、全力加大科技创新转化的支持力度,通过产业知识化转化,整合传统产业资源,延长产业链,调整产业结构,提升技术水平,尽早实现产业升级。

三、世界奇迹之一的红旗渠,是20世纪60年代10万林州人民日夜

不停打造的红旗渠,是林州人民、全国人民宝贵的精神财富,现在山西省在红旗渠上游违规建筑,已严重影响了这条生命渠的发展,建议有关部门引起高度重视,及时制止。

四、民营企业与央企、国企不对等,有些资源开放了有些资源没开放,开放得还不够全面,希望能尽快解决。



#### 大力培育工匠精神,做好茶产业

刘文新 全国人大代表,信阳市文新茶叶有限责任公司董事长、总经理

作为信阳人的刘文新,在发言中表示,“持之以恒打造天蓝地绿水清的美丽中国”是他最有感触的。

14岁辍学,17岁开始卖茶,刘文新说自己从文新茶叶从无到有、从弱到强,如今更将文新茶叶

打造成为茶中的知名品牌,主要靠的是实干。“我是信阳人,信阳茶是信阳的特色农业,是我们的支柱产业,广大茶农靠茶而富,因茶而养民,我们因为有信阳毛尖而感到骄傲。”

信阳正在打造具有生态活力的

生态经济先行区,刘文新认为,发展好茶产业,有益于刺激和拉动消费,让茶农走向真正的小康生活。“希望国家能从财政、金融、人才等多方支持茶旅游、生态游和休闲旅游等项目,让这个行业做大做强,为美丽中国做出贡献。”



#### 农业供给侧改革为农业持续发展指明方向

黄玉清 全国人大代表,河南万果园商贸集团有限公司总经理、工会主席

黄玉清说,自己是一名来自基层的人大代表,今年的政府工作报告给他最大感受是每一项每一条都从民生出发,直面问题,心系民生,报告接地气、顺民意。在农业方面,推动农业供给侧改革,为农业持续发展、现代化发展指明了方向。

针对自己所处的农业领域,黄玉清提出了三点建议。

一、建议加强农村食品安全的监管,目前农村方面消费潜力巨大,同时食品安全的隐患也巨大。建议政府要加大力度保证农村群众舌尖上的安全,加大对制售假冒伪劣视频的打击力度,同时加大教育、维权进农村。

二、建议国家免征水果流通环节的各种税。关于降低农产品流动环

节成本,政府已经制定了很多举措,在一定程度上降低了市民菜篮子的成本,水果的产地比较集中,大部分在山区,流通环节成本高,免税有利于水果和农业的对接。

三、建议加强对实体经济特别是小微企业的支持,降低企业的融资成本。建议银行简化流程,无缝对接企业贷款。



#### 保持锐气勇气朝气 弘扬工匠精神

吴元全 全国人大代表,南阳拓宝玉器有限公司总工艺美术师

“政府工作报告中首次提出鼓励企业开展个性化定制、柔性化生产、培育精益求精的‘工匠精神’,这是对工艺美术行业最大的鞭策。”吴元全表示,“3月5日习总书记到上海团审议报告时说的三句话让我记忆犹新:1.保持锐意创新的勇气,2.保持敢为人先的锐气,3.保持蓬勃向

上的朝气。”每一件玉器作品都是一个创作,要有新颖的地方、敢为人先的精神,这不仅仅需要勇气,更需要锐气。“我已经60多岁了,应该是老当益壮,焕发着青春的活力。”

吴元全说,玉雕行业是中华民族有着悠久历史传承的行业,前几年,随着国家经济的快速发展,玉雕行业

也得到蓬勃发展,玉的品种、从业人员、价格都达到了前所未有的境界。这几年,由于公费送礼的时代结束、贵重的东西不好卖等原因,在这个时候提到个性化定制、柔性化生产对玉器行业的发展有实际意义。总理能在报告中提到个性化定制、柔性化生产真的非常可喜。



2016年3月8日 星期二 统筹:孙友文 编辑:李要好 美编:宋笑娟 校对:亚丽 王泓

河南团



扫描二维码 获取两会最新动态 传达心声

郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者 裴磊 徐刚领 马健 苏瑜 宋文雅 谢君锐 肖雅文 陶莎 闫佳佳 北京报道

郑州电视台

中原网 ZWNEWS.CO

两会报道团队

蜻蜓FM 河南

郑州广播电视台